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Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 30. маја 2024. године, 
на основу члана 76. Закона о култури ("Службени гласник РС", бр. 72/09, 13/16, 
30/16 - исправка и 6/20), члана 2. Уредбе о критеријумима, мерилима и начину 
избора пројеката у култури који се финансирају и суфинансирају из буџета Ре-
публике Србије, аутономне покрајине, односно јединицe локалне самоуправе 
(„Службени гласник РС”, бр. 105/16 и 112/17), Одлуке о привременом финансирању 
градске општине Mладеновац за период јануар - јун 2024. годину („Службени 
лист града Београда”, бр. 30/24) и члана 39. Статута градске општине Младеновац 
("Службени лист града Београда", бр. 40/10 - пречишћен текст, 38/13 и 82/19), 
расписује  

ЈАВНИ КОНКУРС ЗА ИЗБОР ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ  
СЕ СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ  

ЗА 2024. ГОДИНУ  
I НАМЕНА СРЕДСТАВА И ИЗНОС 
Конкурс се расписује за пројекте у култури који се односе на очување, унапређење 
и развој културе и уметности и савременог уметничког стваралаштва од значаја 
за градску опшптину Младеновац. 
Јавни конкурс се расписује за пројекте из области културне делатности, и то: 
1) књижевни (стваралаштво, преводилаштво); 
2) ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура; 
3) позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпретација); 
4) уметничка игра – класичан балет, народна игра, савремена игра (стваралаштво, 
продукција и интерпретација); 
5) откривање, прикупљање, истраживање, документовање, проучавање, вредновање, 
заштита, очување, представљање, интерпретација, коришћење и управљање кул-
турним наслеђем.   
За реализацију пројеката из области културе који се суфинансирају из буџета 
градске општине Младеновац 2024. годину, биће опредељена средства у износу 
од 4.000.000,00 динара, за манифестације које ће се одржавати у периоду јул - 
септембар 2024. године, у складу са финансијским актом који буде усвојен за 
наредни период. 
 
II ПРАВО УЧЕШЋА 
Једном пријавом може се конкурисати само за једну област културне делатности.  
Право учешћа на конкурсу имају уметничка и друга удружења регистрована за 
обављање делатности културе најкасније до 31.12.2023. године, која имају седиште 
на територији ГО Младеновац, појединци (уметници, сарадници, односно стручњаци 
у култури), као и други субјекти у култури, осим установа културе чији је оснивач 
градска општина Младеновац.  
Уколико је подносилац пројекта појединац, корисник средстава може бити ис-
кључиво правно лице преко кога се остварује пројекат, партнер подносиоца 
пројекта, или који на други начин учествује у пројекту. Одобрена средства не могу 
бити уплаћена на жиро рачун физичког лица, нити се корисник средстава може 
накнадно мењати. 
Учесник конкурса може поднети захтев за суфинансирање највише до 80% вред-
ности пројекта. 
Средства буџета која се додељују на конкурсу, не могу бити мања од 50.000,00  
динара, нити већа од 1.000.000,00  динара по Пројекту. 
Средства добијена на конкурсу морају се правдати најкасније у року од 15 дана 
од дана реализације пројекта. Предмет финансирања по расписаном јавном кон-
курсу не могу бити пројекти који доносе профит удружењима, заговарају насиље, 
нетолерантност  или  било коју врсту дискриминације. 
Прихватљиви трошкови укључују управљање, администрација или особље анга-
жовано на реализацији пројектних активности (особе ангажоване у раду са ко-
рисницима, стручни сарадници на пројекту ангажовани за специфичне послове), 
трошкови организације пројектне активности, трошкови јавних догађаја (трошкови 
израде штампаних и електронских материјала, трошкови оглашавања, емитовања 
и сл.), остали трошкови (израда студија, публикација, трошкови истраживања и 
сл), трошкови набавке потрошног материјала, оперативни трошкови канцеларије 
и сл. (без режијских трошкова). 
Неприхватљиви трошкову су: дугови и покривање губитака или дуговања, пристигле 
пасивне камате, ставке које се већ финансирају из других пројеката, куповина 
земље или зграда или реновирање просторија и сл. Пријаве на конкурс подносе 
се на посебном пријавном обрасцу који је саставни део конкурсне документације, 
који се може преузети са интернет-странице градске општине Младеновац. 

III ДОКУМЕНТАЦИЈА 
1. Уз пријаву на конкурс (Образац 1 - објављен на званичној интернет презентацији 
градске општине Младеновац), подносилац пријаве подноси и: 
- Образац описа пројекта и буџета (Образац 2 - објављен на званичној интернет 
страници градске општине Младеновац); 
- Образац изјаве о висини учешћа сопствених средстава (Образац 3 - објављен 
на званичној интернет страници градске општине Младеновац); 
- извод из регистра у којем је подносилац пријаве регистрован; 
- фотокопија статута; 
- биографија и доказ о партнерству са правним лицем (оверени споразум, уговор) 
уколико пријаву подноси појединац; 
2. доказ да рачун подносиоца пријаве на конкурс није блокиран - (потврда пословне 
банке); 
3. изјава да ће се пројекат реализовати на територији градске општине Младе-
новац 
Непотпуне и неблаговремене пријаве, као и пријаве које нису у складу са условима 
јавног конкурса не разматрају се.  
 
IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА ОЦЕНУ ПРОЈЕКАТА 
Критеријуми на основу којих ће се оцењивати пројекти пријављени на јавни 
конкурс су: 
1) усклађеност пројекта са општим интересом у култури и циљевима и приоритетима 
конкурса; 
2) квалитет и садржајна иновативност пројекта; 
3) капацитети потребни за реализацију пројекта и то: 
(1) стручни, односно уметнички капацитети, 
(2) неопходни ресурси; 
4) финансијски план – разрађеност, усклађеност са планом активности пројекта, 
економичност и укљученост више извора финансирања; 
5) степен утицаја пројекта на квалитет културног живота заједнице. 
Критеријуми из претходног става примењују се на појединачне области културне 
делатности уз поштовање специфичности тих области. 
Стручна комисија за избор пројеката, коју образује Веће градске општине Мла-
деновац врши оцену сваког пројекта на основу вредновања критеријума који су 
утврђени за оцењивање пројеката пријављених на јавни конкурс. 
Пријава на јавни конкурс са свом потребном докуметацијом подноси се у затвореној 
коверти у штампаном издању на писарници Управе градске општине Младеновац, 
ул. Јанка Катића бр. 6, са назнаком НЕ ОТВАРАЈ – ПРИЈАВА НА КОНКУРС ЗА ИЗБОР 
ПРОЈЕКАТА У ОБЛАСТИ КУЛТУРЕ КОЈИ СЕ  СУФИНАНСИРАЈУ ИЗ БУЏЕТА ГРАДСКЕ 
ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2024. ГОДИНУ, или путем поште препорученом по-
шиљком. 
 
V ОПШТЕ ИНФОРМАЦИЈЕ 
Конкурс, образац за пријаву на конкурс, опис Пројекта и буџета, као и изјава о 
висини учешћа сопствених средстава, објављују се и на сајту  градске општине 
Младеновац, www.mladenovac.rs, где су видљиви и доступни све време трајања 
конкурса, а конкурс и  у недељном  листу „Младеновачки глас”.  
Образложено Решење о расподели средстава донеће Веће градске општине Мла-
деновац на основу образложеног предлога Комисије. 
Решење о суфинансирању пројеката по расписаном конкурсу биће објављено на 
сајту градске општине Младеновац www.mladenovac.rs и достављено свим учес-
ницима конкурса. 
Конкурсни материјал се не враћа. 
Пријаве које стигну ван прописаног рока или на погрешном обрасцу неће бити 
разматране. 
Додатне информације се могу добити радним данима од 10 до 14 часова на телефон: 
011/8241-697. 
Рок за подношење пријава на конкурс је 30 дана од дана објављивања 
на званичној инернет страници градске општине Младеновац, закључно 
са 1. јулом 2024. године, рачунајући и тај дан.  
Резултати јавног конкурса објављују се на званичној интернет страници градске 
општине Младеновац најкасније 60 дана од дана завршетка подношења пријава. 
 

ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ 
Број IV-00-06-4-150/2-1/2024, 30. мај  2024. године 
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Најбољи основци и средњошколци 
били су гости на традиционалном 
пријему који Градска општина Мла-
деновац организује за добитнике 
дипломе „Вук Караџић”. Ове године 
Младеновац може да се похвали са 
94 - оро носилаца Вукове дипломе 
од којих су 10 ученици генерације. 
Носиоцима диплома „Вук Караџић” 
и „Корнелије Станковић” додељена 
су на поклон Сабрана дела Јована 
Дучића, а ученицима генерације 
одабранa дела Бранислава Нушића. 
Домаћин пријема, председник оп-
штине Младеновац Владан Глишић, 
честитао је ђацима на уложеном 
труду и резултатима које су постиг-
ли. 
„Тренутак када награђујемо и про-
мовишемо ваше успехе, прилика је 
да се захвалимо родитељима без 
чије подршке ваши резултати не би 
имали ову димензију. Такође, сви 
заједно захвални смо вашим настав-
ницима чије сте знање, мисли и де-
ла наследили, прихватали и усваја-
ли. Живот није клише, са унапред 

одређеним ивицама. Живот је увек 
најстрожији професор. Драги мату-
ранти, ви припадате времену мо-
дерних технологија и огромних гло-
балних шанси. Будите владари тог 
времена. Прихватајте одговорност 
и изазове у будућем школовању. Бу-
дите смели у идејама и не дозволите 
да вас ишта спречи у жељи да над-
машите себе и друге. Тражите свој 
пут и борите се за њега. Част је гле-
дати вас како израстате у велике љу-
де”, рекао је Глишић. 

Честитке ученицима генерације на 
овој свечаности упутила је и поро-
дична фирма „Браћа Мирчић” која 
им је доделила сатове швајцарске 
компаније за производњу сатова 
Грована. Свим награђеним учени-
цима желимо да увек буду пуни же-
ље да науче нешто ново, да себе из-
граде као личност на понос њихових 
наставника, родитеља и града у 
којем живе. 

М. Г.

Награђени младеновачки „Вуковци”

Величанствена прослава 
младеновачке литије  
 
Празник Силаска Светог Духа на Апостоле, Тројичиндан, 
прослављен је свечано у младеновачком храму Успења 
Пресвете Богородице. Овај велики празник представља 
најдуговечнију традицију у поткосмајској вароши и 
изузев у периоду богоборачког антитеизма обележаван 
је литијским обиласком записа у самом граду. 
Евхаристијском сабрању началствовао је Архијерејски 
намесник младеновачки протојереј-ставрофор Жељко 
Ивковић, уз саслужење умировљеног пароха младено-
вачког протојереја-ставрофора Драгољуба Ракића, ста-
решине младеновачког храма протојереја-ставрофора 
Слободана Кеџића и ђакона Саше Костадиновића. Ли-
тургији је присуствовао многобројни благочестиви на-
род, који је приступио Чаши. С обзиром на то да је овај 
празник слава Младеновца, након евхаристијског са-
брања, мноштво грађана на челу са свештенством мла-
деновачким и председником ГО Младеновац господи-
ном Владаном Глишићем је кренуло у литију. У литији 
су учестовали и чланови КУД-а „Војвода Јанко Катић 
1896” из Младеновца. 
Литија се од ове године кретала од младеновачке Цркве, 
маршрутом којом се ишло пре Другог светског рата, до 
зграде Градске општине. Ту су узнете молитве за град 
и његове становнике, а потом се кренуло до записа у 
старом градском језгру. Након тога литија се вратила 
пред храм Успења Пресвете Богородице. После литије 
преломљен је славски колач овогодишњег домаћина 
славе господина Игора Томићевића. Након тога изведен 

је пригодан програм у којем су чланови КУД-а чланови 
КУД-а „Војвода Јанко Катић 1896” извели сплет игара 
из Србије. Певачка група поменутог КУД-а отпевала је 
неколико пригодних песама. Трудом и љубављу ового-
дишњег домаћина г. Игора Томићевића, братства мла-
деновачког Храма, као и верног народа трпеза за све 
присутне је приређена у порти, где су се сви присутни 
окрепили. 

јереј Марко Јефтић 
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Успешно завршена хуманитарна 
акција помоћи матурантима   
Покретањем акције помоћи матурантима који нису у могућности 
да себи обезбеде матурско вече као и све што оно сноси, из дана 
у дан су нам се одазивали бутици, шминкери,  фризери, мани-
кири из нашег града са жељом да донацијама из своје бранше 
постану део ове наше приче и донирају своју услугу. Много смо 
захвални на томе! 
Жеља нам је била да што више деце буде обухваћено нашом ак-
цијом, јер смо свесни тежине времена у којем живимо и иску-
шења са којима се родитељи и старатељи наше деце сусрећу. 
Уз помоћ донатора, средили смо 14 матураната из 7 различитих 
школа наше општине Младеновац: ОШ ,,Свети Сава” Младеновац, 
ОШ ,,Коста Ђукић” Младеновац, ОШ ,,Момчило Живојиновић” 
Младеновац, ОШ ,,Биса Симић” Велика Крсна, ОШ ,,Живомир 
Савковић” Ковачевац, ОШ ,,Милица Милошевић” Јагњило и Сред-
ња Техничка школа Младеновац 
Ове ствари нас много испуњавају! Ове ствари су гориво које нас 
гура да радимо још више, да ширимо добру причу нашег пута 
добра! 
Само дела љубави остају!  
Марко Јефтић 

 
Фестивал хорова у Ковачевцу 
 
Фестивал хорова Епархије шимадијске се одржава 30. јуна у не-
дељу у црквеној порти ковачевачке цркве. На Фестивалу учествује 
11 хорова са територије Епархије шумадијске. У госте нам долази 
око 250 хориста.  
Фестивал по обичају почиње Архијерејском Литургијом на којој 
ће началствовати Епископ шумадијски Господин Јован уз саслу-
жење великог броја свештеника и ђакона. Након Литургије, 
имаћемо јединствену прилику, да слушамо хорско црквено ви-
шегласно појање. Сваки хор ће извести две композиције. 
Позивамо све наше ковачевчане, да нам помогну око организа-
ције Фестивала. Потребно нам је спремање сланих пита, гиба-
ница.. за доручак хориста. У данима уочи фестивала сређиваћемо 
порту, чистити парохијски дом и цркву, постављаћемо бину за 
фестивал. Сви који желе да нам помогну су добро дошли! Црква  
Преноса моштију Светог Николе у Ковачевцу. 

Лазар Марић члан Градског већа Београда  
На заседању Скупштине Београда за новог- старог градоначелника 
изабран је Александар Шапић. У Шапићевом тиму биће тренаест 
чланова градске владе, а ресорно задужен за омладину престонице 
именован је Младеновчанин Лазар Марић, председник омладине 
ОО СНС. 

Савет возачима 
Не остављајте лети децу у аутомобилу  
Само неколико минута родитељима живот може да претвори у 
пакао. Температура у колима за пола сата може достићи 45 сте-
пени, а стручњаци кажу да је само десетак минута довољно да 
током врелих дана настану тешке здравствене последице, па 
чак и фаталан исход. Није редак случај да родитељи у журби да 
заврше што пре неку своју обавезу, оставе децу у аутомобилу ни 
не слутећи да тих неколико минута могу да им претворе у пакао 
читав живот, нарочито током врелих летњих дана. Стручњаци 
упозоравају да је чак и кратко време за дете затворено у ауто-
мобилу потенцијално смртоносно, а надлежни увек понављају 
да се остављање малишана без надзора кажњава затвором до 
три године. Осим што је противзаконито остављати децу млађу 
од шест година саму у колима, веома је и опасно, упозоравају 
психолози, јер је врло вероватно да ће се дете уплашити, упа-
ничити, осетити напуштено и остављено. Ако је напољу 26 сте-

пени, за само 10 минута у затвореном аутомобилу температура 
може да достигне 32 степена, а за пола сата и до 45 степени! До 
фаталног исхода долази зато што су деца прегрејана без могућ-
ности хидрирања и изласка из таквог простора који је једна врста 
топлотне коморе. Код њих температура тела расте 3 до 5 пута 
брже него код одраслих, јер им је терморегулација тела слабија. 
Например, код двогодишњака може да нарасте и до 40 степени 
после само сат времена проведених у аутомобилу. Ако је спо-
љашња температура 26 степени за 10 минута у угашеном, за-
твореном ауту може достићи 32 степена, а за 30 минута и до 45 
степени. Лекари упозоравају да ништа не значи ни ако је ауто 
паркиран у хладу када је напољу висока температура. Понекад 
родитељи нису свесно ни последица опасности које могу бити 
проузроковане претераним излагањем сунцу и кад су најмлађи 
напољу. Није тешко заштити дете, а и себе од сунчанице и то-
плотног удара. Све што је потребно, јесте паметно излагање сунцу. 
Део дана када је најјаче проводите у хладовини или поред рас-
хладног уређаја. Најбоље је да напољу, будете до 10 ујутру и после 
16 часова, када је врућина мања, а и смањено је УВ зрачење. Оба-
везно је стављање качкета или шешира. Најбоље је током целог 
дана пити воду, јер сокови, посебно газирани тешко гасе жеђ и 
увек бирајте светлију гардеробу. Исхрана мора бити уравнотежена 
и лагана, богата витаминима и минералима. Шта кад дете има 
сунчаницу? Кад дође до сунчанице, реакција је углавном нагла, 
а дете је малаксало и има главобољу. Неки осећају вртоглавицу, 
поспаност и повраћање, код појединих долази до зујања у ушима, 
поремећаја вида, па чак и несвестице. У тежим случајевима 
пулс је убрзан, дисање плитко, делују унезверено. Особу са овак-
вим симптомима треба одмах сместити у хладовину или у рас-
хлађену и затамњену собу, расхладити је лаганим поливањем 
водом и стављањем хладних облога са ледом на потиљак све 
док се температура не врати у нормалу. Треба давати хладне на-
питке. У тежим случајевима губитка свести, појаве конфузије и 
поспаности потребно је што пре позвати лекара или хитну ме-
дицинску помоћ. 
У јеку је време годишних одмора. Увек треба имати у виду да 
сунчаница може да се добије и током путовања и да је планинско 
сунце опасније од морског јер снажније емитује ултраљубичасто 
зрачење.  
Жељко Мутавџић, у сарадњи са АМС Србије 

Ново, модерно дечје игралиште добили су и најмлађи 
становници Дубоне.
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младеновачки ГЛАС

Савети за пољопривреднике    

Бресквин смотавац 
 
Ово је инсект који претежно напада брескву мада 
се може јавити и на кајсији, јабуци, шљиви, дуњи. 
Уколико дође до пренамножења, у воћњацима мо-
же направити велике штете, услед чега долази до 
смањеног приноса. Бресквин смотавац презими у 
стадијуму ларве. Оне се налазе завучене у пукоти-
нама коре стабла или у гранама. Трансформација у 
лутку почиње рано у пролеће, чим температура 
ваздуха достигне 16 степени. Женка овог лептира 
одмах по изласку на површину креће у потрагу за 
храном. Наком парења могу да 
положе између 100 и 200 јаја које остављају на 
наличје биљке домаћина. Период инкубације траје 
између 7 и 14 дана, након чега гусенице почињу да 
улазе у младе плодове. Након две недеље, ларве 
прелазе у лутку. Затим се јављају лептири који од-
мах почињу да се паре. За формирање једне гене-
рације је потребно око месец дана, због чега их то-
ком године може бити 4 до 6. 
Гусенице прве генерације нападају младаре а гусе-
нице друге генерације нападају плодове, бушећи 
ходнике у њима, хране се ткивом и сишу нектар. На 
месту где оне бораве јавља се смола заједно са мед-
ном росом, за коју се лепе гљиве чађавице. На пло-
довима буде по једна гусеница а изузетак су пло-
дови дуње где се може у једном тренутку пронаћи 
више активних ларви.  

Заштита: Један од алтернативних начина је по-
стављање замки на дрвећу. То се постиже постав-
љањем лепљивих трака и плоча у крошњама и уко-
лико се после неколико дана напуне лептирима, 
обавезно их уклонити и ставити нове. Хемијске 
третмане треба обавити када се уоче младе гусе-
нице односно док не почну да се убушују у плодове. 
Најчешће је то у период од 7 до 10 дана након што 
се примети присуство великог броја лептира. Пре-
парат који се може користити у циљу заштите је 
Еџирел (а.м.цијантранилипрол) у концентрацији 
0,06% (каренца 7 дана).  
 
Дипл. инг Михаиловић Тамара, ПССС Београд 

Савети за власнике паса 

Набавка пса (4)  
Колико кошта добро, расно штене? На 
то питање ниjе jедноставно одговори-
ти. Колико ћете платити вашег буду-
ћег кућног љубимца зависи од квали-
тета његових родитеља и предака, ра-
се, пола али и од тога где ћете купити 
пса, односно штене. Ако вам се догоди 
да сазнате за некога ко не може више 
да држи свог пса због селидбе или за-
то што су родитељи открили да им jе 
дете озбиљно алергично на длаке пса, 
таквог пса можете добити врло jефти-
но или чак бесплатно. Такође, постоjи 
могућност да бесплатно или за мало 
новца добиjете напуштеног пса из не-
ког азила за прихват таквих паса. 
Ипак, ако изузмемо такве случаjеве, 
добра штенад се уобичаjено купуjу од 
реномираних и познатих одгаjивача 
одређене расе паса. Зашто су цене па-
са толико различите? Цена пса зависи 
од тога где сте га узели, његовог узгоjа 
и порекла, као и од тога, ако jе реч о 
зрелом псу, за шта jе све обучен да ра-
ди.  
У принципу, треба запамтити, добра 
штенад и пси никада се и никоме - не 
поклањаjу! Ево и зашто. 

Угледни одгајивачи, када је реч о цени 
њихове штенади, имаjу приличне тр-
ошкове. Осим бриге за своjе псе, они 
мораjу да плате котизациjе за броjне 
изложбе, обуку, честа путовања, паре-
ња, услуге ветеринара и тако даље. Не-
киозбиљни одгаjивачи, у ствари, смат-
раjу да се бављење кинологиjом фи-
нансиjски не исплати (као што се то 

обично мисли - прим. аут) jер трошко-
ви коjе имаjу одгаjивачи често прева-
зилазе приход. С друге стране, цена 
штенета и те како зависи од његовог 
порекла, односно од тога у коjоj су ме-
ри његови преци били успешни на 
разним такмичењима. Управо зато ће 
и цена штенета од правих шампиона 
бити много виша него она од просеч-
них родитеља. Када jе реч о одраслим 
псима и за то постоjи jасно обjашњење. 
Они пси и куjе коjи су се доказали у 
изложбеним ринговима или на лов-
ним теренима, односно коjи већ имаjу 
запажену групу успешних потомака 
имаће, сходно том успеху и пореклу и 
- одређену цену. Уосталом, у те успехе 
своjих паса одгаjивач jе, као и сваки 
други предузетник, уложио своjе зна-
ње, време и новац. Зато, иако висока 
цена не мора аутоматски да значи и 
гарантуjе висок квалитет, саветуjемо 
да, сходно вашим могућностима, ва-
шег будућег љубимца купите од про-
вереног и угледног одгаjивача. Тиме 
ћете наjмање ризиковати. Уосталом, 
jедна енглеска пословица лепо каже: 
„Нисам довољно богат да бих куповао 
jефтине ствари”. 
 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs
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Играње у зеленилу за само месец дана 
може да измени дететов имуни систем, 
показао је експеримент спроведен у вр-
тићима у Финској. Радници су вртићу на-
правили праву мини-шуму. Поставили су 
травњак, посадили биљке попут патуља-
стог вреса и боровница, а деца су могла да 
воде рачуна о засадима. Утврђено је да се 
разноврсност микроба у желуцу и кожи 
малишана начинила здравијом и то у 
кратком временском периоду.  
За разлику од друге градске деце која се 
играју у стандардним урбаним обданиш-
тима са бетонираним игралиштима, пло-
чицама и шљунком, код деце из „зелених” 
вртића је уочено да им је повећан број Т-
ћелија и других важних маркера имуног 
система. „Сазнали смо, преко анализа кр-
ви, да им је цревна микробиота слична 
као код деце која сваки дан посећују шу-
му”, навела је научница Марја Рослунд са 
Универзитета у Хелсинкију 2020. године 
када је истраживање објављено, пренео је 
портал Science Alert. 
Ранија испитивања су показала да је рана 
изложеност зеленим површинама пове-
зана са функционалним имуним систе-
мом, али није било јасно да ли је та веза 
узрочна или не. Фински експеримент се 
први позабавио урбаном средином деце 
и спровео тестирања. Иако ова сазнања не 
крију све одговоре који су нам потребни, 
ипак подржавају главну идеју - промена 
средине може лако да утиче на микро-
биоме код деце, тако што помаже имуном 
систему да се избори са претњама. Теза да 
бујна животна средина утиче на наш им-
унитет позната је као биодиверзитетска 
хипотеза. Према њој, губитак биодиверзи-
тета у урбаним подручјима може дели-

мично да утиче на појаву болести повеза-
них са падом имунитета. 
У експерименту је учествовало 75 деце, 
узраста од три до пет година. Неколико 
испитиваних вртића је имало бетонско 
двориште, други су водили децу у приро-
ду, а четири обданишта су свој простор 
уредила тако да имају више зеленила. То-
ком 28 дана деца из та четири вртића су 
се играла у новој мини-шуми пет пута не-
дељно. Када су научници испитали мик-
робиоте (низ микроорганизама) на њихо-
вој кожи и у желуцу, видели су да су њи-
хови резултати бољи од других група ма-
лишана. Резултати истраживања нису у 
потпуности утврдили ефекте природе на 
децу, али је јасно да су бенефити зелених 
подручја велики, не само по наше здрав-
ље. Поједина испитивања су показала да 
је боравак у природи добар и по вид деце, 
а и позитивно утиче на ментално здрав-
ље. 
 
(ЕУправо Зато/Science Alert)

Симптоми 
болесне јетре  
У зависности од узрока, проблем у јетри може 
се манифестовати и као бол са обе стране сто-
мака појединачно или удружено, али и у 
предњем, централном делу стомака, леђима, 
чак и у раменима. Јетра је изузетно важан ор-
ган у нашем телу са вишеструком улогом. На-
лази се одмах испод грудног коша на десној 
страни стомака. Изложена је бројним утица-
јима који могу да је оштете и поремете функ-
цију, а међу најопаснијим су вируси, употреба 
алкохола и гојазност. У примарне функције 
јетре спада стварање и излучивање жучи, из-
лучивање билирубина, холестерола, тригли-
церида, хормона, и лекова, као и метаболизам 
масноћа, протеина и угљених хидрата. Ту је и 
активација различитих ензима, уз правилно 
складиштење гликогена, витамина и минера-
ла, синтеза албумина,  протромбина и фибри-
ногена, агенаса који имају улогу у згрушавању 
крви. Такође, јетра нам је важна и због деток-
сикације, односно елиминације токсина и 
прочишћавања крви. Због свега наведеног јас-
но је колико је значајно препознати поремећај 
функције. Од раног препознавања симптома 
понекад зависи дословно спасавање јетре, али 
и живота. Када јетра не функционише како 
треба, неки симптоми могу да нас упозоре. 
Болести јетре не изазивају увек симптоме које 
можемо да осетимо. Зато спада у веома специ-
фичне органе чији проблеми могу да "тињају" 
у телу и пролазе асимптоматски. Међутим, 
постоји листа потенцијалних симптома који 
могу да сигнализирају да функција јетре ви-
ше није каква би требало да буде. То су: жути-
ло коже и беоњача, бол у стомаку и оток, еде-
ми у ногама и чланцима, свраб коже, тамна 
боја урина, бледа столица, хронични умор, 
мучнина или повраћање, губитак апетита, ла-
ко стварање модрица. Како се осећа бол у јетри 
и зашто овај симптом може да завара. Јетра је 
највећа жлезда и други орган по величини у 
нашем телу. Иако може бити тешка и до 1,8 
килограма, најчешће је тешко дефинисати 
бол у јетри. Пре свега, лако га је помешати са 
болом у стомаку не само са десне стране где се 
налази, већ и са леве. У зависности од узрока, 
проблем у јетри може се манифестовати и као 
бол у предњем, централном делу стомака, ле-
ђима, чак и у раменима. Практично, јетра не-
ма рецепторе за бол, а обично се јавља зато 
што је мембрана око ње упаљена услед боле-
сти, инфекције или повреде. Ево како се бол у 
јетри као симптом манифестује код различи-
тих болести које могу да је погоде.  
Вирусни хепатитис: Вирусни хепатитис је за-
паљење јетре. Три најчешћа типа су хепатитис 
А, Б и Ц. Узроковани су различитим вирусима 
који изазивају инфекцију. Вирусни хепатитис 
најчешће изазива бол у горњој десној страни 
стомака, где се налази јетра и налази. Остали 
знаци хепатитиса укључују тамну мокраћу, 
жутило коже или беоњача, умор, мучнину 
или повраћање. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Вртићи у двориштима поставили 
шуме, имунитет деце побољшан!

младеновачки ГЛАС

ИИзз  ииссттоорриијјее  ММллааддееннооввццаа  
ГГллааввннаа  ууллииццаа,,  уу  ппооннооћћ,,  7700--ттиихх......
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ОФК Младеновац 
 Ралић нови председник  
Одржана је редовна Изборна скупштина ОФК 
Младеновца. Седмопласирани клуб Београд-
ске зонске лиге, изабрао је ново руководство. 
Од 15 чланова скупштине присуствовало је њих 
12. Скупштином је председавао Стефан Срећ-
ковић, у друштву Горана Спасића, Александра 
Филиповића и Дарка Матејића. 
За првог човека клуба, који ове године обеле-
жава век постојања, једноглано је изабран Бо-
јан Ралић (35), предузетник из Београда. Улога 
потпредседника у наредном мандату повере-
на је Горану Милићу, док ће административне 
послове секретара и даље обављати Алексан-
дар Филиповић, бивши савезни судија. 
За чланове Управног одбора поред Ралића, 
Милића и Филиповића именовани су и Никола 
Загорац, Стеван Срећковић, Немања Глишић, 
Никша Кокановић и Милош Паројчић. На три 
преостала места наћи ће се тројица спонзора. 
Надзорни одбор ће чинити Славко Радовано-
вић, Катарина Живковић и Огњен Митровић. 
- Укратко ћу изнети план како би клуб са Сел-
терса функционисао успешније него до сада. 
Уз уређење терена, реновираћемо и опремити 
клупску зграду. Имаћемо све селекције, од пет-
лића до ветерана. Задржаћемо постојећи иг-
рачки кадар и прикључити му неколико звуч-
них имена. Ојачаћемо Управни одбор вредним 
људима из града и дати поверење стручним 
лицима која поседују лиценце са којима су ос-
тварили успехе. Један од приоритетних циље-
ва је и пласман у српсколигашко друштво. Три 
године ћемо сви здушно радити на томе да се 
ОФК Младеновац врати у Прву лигу Србије, 
где му је и место - убедљиво је најавио Бојан Ра-
лић, који је испраћен бурним аплаузом присут-
них у сали.  
М. Б. Влајић  

Марко Блажић поново 
на Селтерсу  
На изненађење љубитеља фудбала у граду под 
Космајем, ново руководство  ОФК Младеновца 
предвођено председником Бојаном Ралићем 
озваничило је сарадњу са Марком Блажићем и 
тако широј јавности дало до знања да лигаш са 
Селтерса у предстојећем такмичарском циклу-
су жели да избори пласман у виши ранг так-
мичења. Марко Блажић (1985) успео је први да 
досања сан свих Младеновчана који су трчали 
за фудбалском лоптом, неретко гулили колена 
проливајући крв и зној на бетону у школском 
дворишту, али исто тако у сокацима и на лива-
дама где су многи себе бар на трен поистове-
ћивали са са својим идолима који су носили 
дрес Црвене звезде или Партизана. Када је 
2008. године као жеља тадашљег тренера Алек-
сандра Јанковића прешао из Чукаричког у Цр-
вену звезду, а затим на Куп утакмици баш про-
тив клуба из којег је стигао у Љутице Богдана 
1 дебитовао и постигао гол из пенала. Марко 
Блажић међу својим вршњацима у Младенов-
цу познатији као Чапља, или за неке као Дес-
ков (надимак добијен по оцу Десимиру Деску 
Блажићу) постао је први Младеновчанин који 
је као професионалац заиграо у најтрофејнијем 
српском фудбалском клубу. 

Иако је у периоду од 1997 до 1999 године био 
члан млађих селекција Црвене звезде, пут до 
поновног повратка на Топчидерско брда водио 
га је преко Полета из Миросаљаца (2003-2004), 
београдског Радничког (2004 година), ОФК 
Младеновца (2005-2006) и Чукаричког (2006-
2008) за који је наступио на 64 утакмице и 
постигао 11 голова. За сениорски тим Црвене 
звезде одиграо је 35 утакмица, уписао се че-
тири пута у стрелце и у клупске историјске 
списе ушао као један од оних фудбалера који 
су се окитили трофејем, јер му је 5. маја 2010 
године тренер Ратко Достанић у финалу наци-
оналног Купа који је Црвена звезда освојила 
победивши новосадску Војводину резултато 
3:0, указао поверење у завршници сусрета.  
Након три проведене године у Црвеној звезди, 
Блажић је започео европско фудбалско путе-
шествије градећи плодну интернационалну 
каријеру. Наступао је за словачки Ружемберок, 
затим за Амкар из Перма у периоду када је 
руска фудбалска лига била у експанзији и на-
ционални шампионат међу пет најквали-тет-
нијих у Европи. Младеновчанин је заиграо и за 
узбекистански Боњудорк са којим је освојио 
фудбалски куп ове централно азијске државе 
и за тај клуб наступио у азијској Лиги шампи-
она. Носио је и дрес и казастанског Атирауа , 
да би поново уследила његова српска фуд-
балска епизода. Одиграо је једну сезону у ниш-
ком Радничком, а затим своје најлепше фуд-
балске тренутке доживео је у Грчкој где је нај-
пре заиграо за Аел Колони из којег је исте 
сезоне прешао у Ламију.  

У јуну 2019. године као слободан играч у свој 
тридесет и трећој години из Ламије је прешао 
у редове Аполон Смирне у којој је некад блис-
таве тренутке доживљавао и Звездин тренер 
Владан Милојевић, тако да овај клуб одавно га-
ји посебно уважавање према српским фудба-
лерима и не чуди њихова одлука да Марку 
Блажићу понуде уговор када се играчка кари-
јера младеновачког фудбалског бисера свих 
времена приближила заласку. По повратку у 
српски фудбал наступао је за београдски ИМТ 
и Ушће, упоредо школујући се за фудбалског 
тренера. 
Како Младеновац Уживо сазнаје, наредних 
дана на Селтерсу се очекују нова појачања која 
ће се придружити Марку чија је жеља била да 
заврши фудбалску каријеру у клубу из којег се 
запутио на богату интернационалну сцену. 

ОФК Студент 
Фудбалер - председник  
Одржана је редовна Изборна скупштина  ОФК 
Студента у башти бифеа „Мери Попинс” у 
Младеновцу. Четвртопасирани клуб Општин-
ске лиге изабрао је ново руководство. 
Петар Спасојевић се после два мандата пову-
као из фотеље председника Управног одбора, 
а на његово место једногласно је постављен Ми-
лош Илић (33), успешан приватни предузет-
ник. Нови челник „академичара” је активан 
фудбалер, који је у протеклој сезони одиграо 
све утакмице на позицији штопера, 
- Прионућемо одмах на уређење терена и про-
сторије, појачаћемо играчки кадар и форми-
рати пионирску селекцију. Нaстојаћемо да и 
даље, клуб традиције дуге 51 годину, још боље 
организујемо, како би служио као узор осталим 
клубовима у нашој лиги - истакао је Илић. 
Функцију спортског руководиоца и менаџера 
обављаће Стева Влајић, административне пос-
лове секретара поверене су Николи Баљку, про-
фесору историје. Стручни штаб предводиће 
тренерски тандем Милан Милошевић - Мило-
рад Павловић, доскорашњи играчи клуба. 
За чланове Управног одбора наименовани су 
Горан Милетић, Петар Спасојевић, Дејан Радо-
вановић, Милош Спасојевић и Дејан Николић. 
М. Г.

Председник ОФК Младеновца 
Бојан Ралић и Марко Блажић
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16. јун  
Данас смо у директном разговору са мештанима/кама села Јагњило 
представили јавни позив за пријаву жена са села за бесплатну доделу 
опреме и инвентара за рад.  
Јавни позив расписан је у оквиру пројекта "Kонтинуирани програм 
подршке економског оснаживања жена на селу општине Младено-
вац", који реализујемо уз подршку Секретаријата за социјалну зашти-
ту града Београда.  
Рок за предају пријава је 30. јун.  
Детаљније информације о условима и начину пријаве могу се прона-
ћи на линку:  
https://www.oko.org.rs/javni-poziv-za-dostavljanje.../ 
#EkonomskoOsnazivanje #ZeneNaSelu #Podrska #JavniPoziv

припремила Марија Т.С.

23. јун  
Разговарали смо и са мештани-
ма/кама села Пружатовац и том 
приликом презентовали услове 
јавног позива за конкурисање же-
на са села за бесплатну доделу 
опреме или инвентара за рад.  
👉Уличне акције су део активности 
пројекта Kонтинуирани програм 
подршке економског оснаживања 
жена на селу општине Младено-
вац, који је подржао Секретаријат 
за социјалну заштиту града Бео-
града. 

22. јун  
Јавни позив за достављање пријава жена са села за бесплатну доделу 
опреме и инвентара за рад представили смо и мештанима/кама села 
Рабровац. 
Овај вид подршке се женама пружа у оквиру пројекта "Kонтинуирани 
програм подршке економског оснаживања жена на селу општине 
Младеновац", који је подржао Секретаријат за социјалну заштиту гра-
да Београда. 
Рок за предају пријава истиче 30. јуна!

Активан рад  Центра за заштиту људских  
и мањинских права и вредности ОKО Младеновац
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Драгиша ПЕШИЋ(1919), 
Рабровац 
 
Стражар баци 
крндељицу 

Подне последњег априлског дана. Кућа 
са бројем 266 у Рабровцу налази се уз 
друм, подаље од центра села. Њен нај-
старији житељ није у њој. Пре извесног 
времена отишао је за Београд. Данас 
сам имао више среће јер се налазио у 
близини дома, на окопавању виногра-
да. Један унук му је тек пристигао из 
војске. Досађивао се у дворишту ишче-
кујући посао на железници. Лено је от-
корачао да призове деду, док ми је ње-
гова љубазна мајка скувала кафу. Није 
изостало ни често питање: „А је л ће он 
то да добије пензију?” 
У седамдесет и осмом лету копа и над-
гледа стоку. То може само здрав човек. 
А деда Драгиша је управо такав. Има 
очувану косу и зубе, седе бркове и мало 
повијен нос. Испод прслука медаљон 
са Богородицом и крст. Само се ципеле 
некако не слажу са панталонама се-
оског шумадијског кроја. Веома живо и 
занимљиво прича, сликовито описује 
догађаје, до ситница се сећа чак и дета-
ља од пре пола века. Говори богатим 
изворним народним језиком препу-
ним бисерних речи. 
У старом школи под ћерамидом нас 
око четрес ђака. Учитељ Милија Јоцко-
вић, а исписници Божа и Јован Рани-
сављевић. Три-четири ектара земље, 
оскудно време, само је газда мого да 
школује децу. Тео сам д идем у Палан-
ку, ал отац строг, не да. До војске сам 
чуво стоку и ишо на вашаре. Регруто-
ван сам у Младеновцу кад сам имао 
дваес година. Срез јасенички, округ 
смедеревски. Посе годину дана отидем 
у војску у Пећ. Регрут, пешадија, уочи 
рата. 
Тамонака у војски сам бијо кадровац 
годину дана. У петом чети деведесет и 
шестог пука са мном и Драгиша Ради-
војевић из Рабровца. Једном питају оф-
ицири ко би од војника остао там на 
други рок. Нећу да бидем сељак, браћа 
ми у Београду, прејавим се. „Изађи ов-
ам.” Изађем. „Јеси л жењен?” „Нисам, 
госпон наредниче.” Тај официр Црного-
рац бије, за час удари шамар војнику, 
нађе разлог. Такмичили смо се у пре-

скоку. Овам онам, скочи што је највише 
мого. Забележим му. „Немој линију да 
ми нагазиш.” Био сам ко из пушке. Ста-
до на линију, маска смета, чучим, уву-
чем ваздух, почучим. Де замислим, 
там скочим. Навијају за мен. Пред три-
ста људи прескочим га за прс. 
Кад је једно јутро свануло око При-
зрена, скупу пуно војника. Идемо у Су-
ботицу. Код фабрике „Зорка”, има гор 
оџак. На линију одбране. Сишли смо на 
станици у Себешићу. Сместу нас у бара-
ке. Тун смо држали линију. Ров бето-
ниран, десет метара жица. Двеста вој-
ника, ја каплар. Пола године пре ул-
аска Немаца. Постојала су утврђења са 
муницијом. Били смо граничари, има-
ли смо тешке митраљезе са три резерв-
не цеви. 
Једно вече дође командант баталијона 
на коњу. Нема оступања. У пола ноћи 
посилни из Жаркова каже: „Драгиша, 
узми све и бегај.” Мој објекат до јаруге. 
Ја се ту врзмам. Еј, бре, ди ћу са шеснес 
људи? Ту двојица Азањаца, један Жиле 
нишанџија, други Светислав Филипо-
вић, кадровци. Резервисти Маџари 
мрнџају, неће да говору српски. Под-
викнем: „Пази добро, немо да се сиг-
рате!” Између једанаес и дванаес купи 
што можеш. Спремали смо се за осту-
пање. Човек се узрујо, било то пред 
Васкрс, жита порасла. 
Обучем шињел, узем пушку, шлем и 
једно сандуче са шесет комата бомби. 

Идем отуд, кад ете га командант на ко-
њу. „Јеси л стиго? Бацај ствари у кола”. 
Бацим ствари, задржим пушку. Идемо 
од Суботице ка Београду. Чује се „дум, 
дум”. Скупимо се, нишанџије носу њи-
не митраљезе. У који ма, они почеше да 
ји бацају у кола. Сутра ћеш да видиш 
ди су ти резервне цеви. „Пук, напред 
марш!” 
Са цевима стигнемо у Бачку Тополу. 
Маџари резервисти отишли. Само чи-
ни „дум, дум”. Светли, гори. Примимо 
борбу, па се повучемо. Командант пука 
на коњу командује. Цео дан смо се ок-
упљали у Бачком Тополи. Скупили смо 
се кад је сунце било на заоду. А друм 
дванаес метара широк. Идемо ка југу, 
уз канал. Моја чета заштитница, ја на 
њеним челу. Уз мен резервни старе-
шина са брадицом, за нама иде осам-
десет до сто људи. Наједном поче да пу-
ца митраљез. Ми лево и десно у канал. 
Шиба метак, ја се прилепијо дол. Имао 
сам пушку. Поново пролети метак. На-
ша комора са коњима и топовима оде 
напред. 
За нама немачка војска. По неки човек 
остане. Ја сам оступо преко жита. Га-
ђам, ал далеко, не мож да потревиш. А 
мен креше по шињелу. Бегају косом са 
ашовима они што су копали ровове. 
Повлачимо се ка Србобрану. Један по-
гранични командир у белим мантилу 
са шајкачом витла штапом и тера нас 
натраг. Враћамо се натраг, пуцамо. Тра-
јала је борба вод више од сат, па се уга-
си. Иде мрачак, чује се лавеж паса у 
селима. Одустали су да нас терају. Ајд 
низ друм и стигнемо у Србобран. Кад 
там шпијуни. „Да се ви предате, њина 
војска јака”. 
Идемо четир по четир у реду. Стигли 
смо у Нови Сад изјутра, кад је почело 
да свањаје. Почеше да нас гађају из ку-
ћа. Попели се на цркву с митраљезом и 
пуцају по нашом војски. Обиђемо око 
цркве и поватамо ји. Хрвати и Маџари. 
Командант ји изрезили и пусти. Ми 
смо се туд вортали, три дана нисмо је-
ли леба. Онда официри подигну белу 
кошуљу у знак предаје. Вичу: „Немој у 
пушки да се нађе метак!” Испразнисмо 
пушке. „Носите пушке на сошке”. Нико 
не сме да се буни. Направи се гомила 
оружја и опреме. Маџари с колима то-
вару оружје. Један запали бомбу и баци 
на гомилу. Све масло хрватско и ма-
џарско. 

(наставак на страни 10)
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(наставак са стране 9)  
Наиђемо на непријатељску комору. „Идите у касарну, имате да 
једете и да пијете”. Касарна „Краљице Марије” у Новим Саду. 
Нађемо бале кошуља, сланину и леб. Напунимо торбе, упутимо 
се на скелу. Тамо официри. Познао сам командира Драгоја 
Плазину. У Петроварадину пређемо. Ту Хрвати. „Стој!” Поново 
лутамо. Ајд у Богословију. Нас дваестину увиђемо там. Сутра 
отворише, кренемо преко села. Заобилази швапска, ударимо 
на српска. Десетина у групи, у шињелима, распасани. Стиг-
немо у Земун, уземо мал шећера, па на Саву. Са мном неки 
Плањани и Врањанци. Још смо у алиним устима. Један Врања-
нац једнако уз мен. „Куд идеш ти, ту ћу и ја”. Они се навезоше 
на чамац, а нас двојица јаком у један чамчић. Платим десет 
динара и за њега. 
У Београду Немци. Како да се преобучемо? Из неког шибља 
изађемо на велику улицу. Кад Немци: „Алт, алт!” На једним 
раскршћу има ји око педесет. Скупљали су наше. Склонимо се 
некако у велике зграде. Нигде никог, сви избегли. Нађемо јед-
ног чичу и кажемо да идемо кући. А он ће: „Никако у војнич-
ким оделу, у цивилно одело”. Свучемо се, оставимо цокуле, 
метемо на главе шеширић и качкет. Не могу да ме познаду. У 
Маринковом бари треба да потревим пут за Младеновац. Лепо 
сам пошо, кад један таљигаш са ждребетом каже:”Ајдете да ве 
возим, даћеш десетину динара”. Повезе нас. „Није то там”. „Јес” 
- каже. Паде мрак, сиђемо дол, Калуђерица. Чопор људи стоји.
Преспавамо у школи на чамовим патосу.
Сутрадан идемо овамокана. У Врчину сам пито за леба, По-
повић, Мали Пожаревац. На пруги људи избушили цистерну и
вучу гас. Носио ја једну влашу, па наточим влашу гаса. Точу
људи за леба. Преко Шепшина стигнемо у Ковачевац. Заменим
гас за леб. Отцепатим самун, метем комат сланине. Кажем
Врањанцу да не смем да га пуштим, пада мрак, опасно је
време.
Са мном у војски је био Милорад Микичић из Ковачевца. Еве
куће. Изишла његова сестра. „Еј, снајка, дођидер овам. Ја сам
твојим Милораду бијо каплар”. А тек ће ти она: „Нисам ја
снајка, нег девојка”. „Је л ти писо да има неки из Рабровца?”
„Јес”. Уто наиђе Невена, моја другарица из Рабровца, ту удата.
Дође и Милорадова мајка, грли ме, изнесе ракију. Испекоше
погачу и кокошку за вечеру. Ајд у нову собу да преноћимо. Ми
каљави, скидај чаршав. Ујутру кренемо на ковачевачку ста-
ницу. Наши војници у бежанији. Врањанац нашо његове људе,
поздравимо се ту.
Дођем кући у Рабровац. Наш председник нас тера у Паланку.
Моро сам д идем. Толмач кадровац, ја у цивилним оделу. Жа-
лим се да сам слаб, не вреди. Сместу нас на аеродром, пант-
љика около, оправљали смо друмове. А онда у вагоне. Триес и
седам у један вагон, па у лагер у Немачку.
Место се звало Шлезвикколштајн, област Мердолф, према
Данској. Радио сам с коњима с једним Украјинцем и једним
Пољаком код газде Виљема Норберга, који је имао жену и три
ћерке. Петорица синова су му била на руским фрону. Имао је
доста ливада. Спавао сам у лагеру с двадесетак људи. Били тун
Срби с Косова, један из Глибовца, Страхиња, један из Кусатка
од Станковићи. Младен Никетић из Крћевца је остаао кад су
пропали Немци. Волели смо мал да се картамо.
Јавим се мојима да сам жив и здрав и да не мислу на мен. Знао
сам латиницу. Немачки сам научио од газде, а имао сам и реч-
ник. Није било радија, нашо се један грамофон с америчким
плочама. Добијем пакет од куће, даш мал овом, мал оном. Код
газде смо обашка ручавали. Тањирић и две кричице леба, глад.

Био сам млад момак, лако сам све подносио. А газда није био 
лош човек. Давао је по закону дванаес марки лагерски, за жи-
лете и малин. Ниси смео д идеш слободно и немаш ди да бе-
гаш. Жене ништа, ниси смео. Јака контрола, плакат опомиње, 
ома на стрељање. 
Надлећу америчке и енглеске ескадриле, гађају ји Немци. У 
затишју утакмица у великим лагеру. Народа мравињак. Ту и 
студенти. Првом је била трка, па скакање на даљину и у вис. Ја 
ту победим. Посе ме уватили за ноге, дигли ме увис и носили 
ме. Осветлао сам нашу Србију. Био сам здрав, пустињак. Само 
сам там оперисо прс, ал болово нисам, јок. 
Нападо снег метар дебео. Сестра ми испрела и пошљала прс-
лук, не осећам ладноћу. Предавали смо газдино жито. Там на 
ветровима млинови. Витлају оне гредурине, певају стреје, тера 
бело брашно. Нису кровови с црепом, нутоване даске, па тер, 
вода иде низ оно. А триес и пет коли стане на таван. 
Код Виљема сам био цело време, до пролећа четрес и пете. Си-
нови му се нису врнули с фронта. Немци су тад почели да сечу 
шуму и да праву препреке. Дођоше Енглези. Била недеља кад 
је стигла њина извидница пред логор. Стражар баци крнде-
љицу, паде она пушчица у бару. Слободни смо. Нико никог не 
дира. Сад можеш и са женскама. Тад сам се купо у реки Елби. 
Отуд кренем возом. Купио сам неке ствари. Доно сам ћемане 
и армунику клавирску. Тео сам да свирам, ал продам кад сам 
правијо кућу зиданицу. Са Драгославом Јовановићем из Раб-
ровца сврнем у Београду код брата Драгољуба. Код куће ме до-
чекали отац и мајка. Били су милосни: „Дошо Гиле!” 
Нова влас није смела да ми преконоси, јер и ја сам водијо борбу 
четрес и прве с Немцима. Мој лагерски број је 107254. Сачувао 
сам и картицу за ручак и вечеру од Енглеза. (Г - 10443690). Сла-
вим светог Јована, кумови су нам Андрићи, предак је био дун-
ђерин од Бугарске. Деда ми се звао Јован, отац Марко, мајка 
Станојка, од Маринковићи из Кусатка. Рођен сам пос Првог 
светског рата, једанајестог октомбра деветнесте. Кад сам имао 
дваес и шес година оженијо сам се Радмилом Благојевић из 
Ковачевца. Имам сина Малишу и унуке Миодрага и Славо-
мира. 

Драгиша Гиле Пешић из Рабровца, родољубив Србин отворене 
душе и витешког срца. 

У следећем броју: 
Ратко Павловић (1919), Амерић 
ДИ САМ РОЂЕН, ТУН ЋУ И Д УМРЕМ
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ једнособан, по потреби може и дво-
собан, намештен стан, код ДИС-а.  

011/7923-206, 064/305-46-10 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у 
Младеновцу, повише улаза у Селтерс бању. По-
годно и за особе са инвалидитетом.  

011/8230-929 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на месец дана, 800 до 
1000 евра, са мојим трошковима, или на дуже 
по договору. Младеновац, тихо породично на-
сеље „Тозино воће”, близу центра, гимназије и 
поред нове продавнице „Макси” Улица Момчи-
ла Живојиновића.                                  063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место.                                 
          063/399-163, 065/40-953-50, 065/911-68-64 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Најповољније 
за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра 
дан/ноћ по госту.                                     063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан, месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064 15 333 85 
 
ПРОДАЈЕМ двособни стан стара градња, са две 
терасе, парно грејање, трећи спрат центар, 
Краља Петра I 189.                                 063/464-340 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м2 први спрат, или ме-
њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

                063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2 у улици Вука Караџића 
48/2, приземље.        064/20-81-094 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца.    061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни 
објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност 
прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт:  064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Хајдук Вељковој, на бањи 
Селтерс, 47 ари плаца два помоћна објекта. 
Усељива. Цена 150.000€. 060/6900-207 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.          063/8021-979   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, улица 
Васе Пелагића. 064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6, а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 1950 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...              

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.           

065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

063/310-205 
 
ПОТРЕБАН мајстор за покривање крова лим-
ом, површине 80м2.                           064/5888-669 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ центрифугу за мед, прохром, у су-
пер стању, цена 160€ и бочну косачицу ИМТ, 
половна, за 250€.        065/573-56-95 (Јагњило) 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ машину за балоне, погодна за 
дечје рођендане. Пола сата - 30 евра. 

060/6900-207 
 
ПРОДАЈЕМ Хамер хилти, оригинл немачки, 
60Hz, 2,30W, са алатом. Повољно. 

060/358-33-32 
 
ПРОДАЈЕМ домаће кокошке.  Може компенза-
ција. Договор.                                    061/10-78-019 
 
ПРОДАЈЕМ опране тегле, са поклопцем-15 дин, 
без поклопца - 10 дин. комад.   060/50-52-544 
 
ПРОДАЈЕМ чекићар са трофазним мотором; 
Мангало за 2 брава; Замрзивач вертикални фр-
ижидер; Норвешки радијатор; Аспиратор; Пок-
ретну климу; Цреп са 2 кљуна и коришћену 
циглу.                         062/411-652, 060/411-65-22 

КУПОН бр. 522 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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